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5.2.  Задачи для самостоятельной работы (типовые расчеты) по  теме

"Обыкновенные  дифференциальные  уравнения"

    1.  Задачи,  ориентированные  на    интегрирование  дифференциальных   
         уравнений,  разрешимых  в  квадратурах.  

            Указание (к задачам 1,2,4,5,6,7,8)  В  задачах  требуется  установить  тип  уравнения,  указать  метод  интегрирования  и  решить  сформулиро​ванную задачу.

Задача 1.  Найти  общий  интеграл  дифференциального  уравнения:
18).   [ x cos (x / y)  –  y ] dy  =  y cos (x / y) dx ;

Задача 2.  Найти  общее  решение  дифференциального  уравнения:
18).   dy / dx  =  
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Задача 4.   Найти  общий  интеграл  дифференциального  уравнения:
18). 
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] dy  =  0;
Задача 5.  Найти  решение  задачи  Коши:

18).   y" = y ' (ctg x + 
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/ sin x) ,                     y (π / 2) = -1,  y ' (π / 2) = 1;

Задача 6.  Найти  общее  решение  дифференциального  уравнения:

18).   y" - 2 y' + y = 
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arctg x;       

Задача 7. Найти общее и частное  решения дифференциального  уравнения:

18).   2 y"' +  y" +  y'  =  3
[image: image6.wmf]2

x

 +  4 x  +  2 ;
Задача 8.  Найти  общее  решение  системы  дифференциальных  уравнений:

18).   dy / dx  =  2 y +  8 z ,            dz / dx  =  - 2 y  -  6 z ;
 2.  Прикладные  задачи, сводящиеся  к  составлению  и  интегрированию  

         дифференциальных  уравнений

       Указание  к  геометрическим  задачам.          Длина  касательной  равна  расстоянию между  точкой  касания  и  точкой пересечения  касательной  с  осью  Ох;   длина  нормали  равна  расстоянию  между  точкой касания  и  точкой  пе​ресечения  нормали  с  осью  Ох.

               Задача  11.  Решить  физическую задачу: 
Указание. При составлении дифференци​ального уравнения считать, что сопротивление воздуха пропорцио​нально квадрату скорости движения материального  тела  (коэффициент  пропорциональности   k = const).   При   расчетах   принять   g = 
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18). Найти наибольшую высоту подъема мяча массы 0,5 кг, взлете​вшего после удара вертикально вверх с начальной скоростью 25 м / с, если коэффициент сопротивления воздуха  равен  k  =  0,005;
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